

Ben Todică: AI sau KGB (Ficțiune sau Adevăr)

DEMOCRAȚIA ȘTIINȚIFICO-FANTASTICĂ

Un amic poet a venit la mine etuziasmat și mi-a spus că a dat unul din poeme la corectat aplicației de pe internet AI. Aceasta i-a lăudat ideile și i le-a corectat de se minunează și el de perfecțiune. Nu am citit poemul și nici versiunea corectată, însă având și eu un text de corectat am zis: Hai să verific aplicația. Am introdus un text de 200 de cuvinte plin de vârfuri înțepătoare la adresa vremurilor și într-adevăr m-a întâmpinat și pe mine cu laude cu privire la complexitatea textului și când am citit versiunea corectată am avut impresia că am trimis un corp viu și am primit unul mort. Adică ceva de genul politicianului care vorbește mult și frumos dar nu spune nimic.

Să luăm un exemplu:

La festival, lumea îl incriminează pe Woody Allen că s-a căsătorit cu propria fiică adoptată, 62 de ani el și 27 ea, maturi atunci și fericiți azi la bătrânețe, dar pe acuzatori nu-i deranjează camerele de masturbare din grădinițele germane introduse recent. Am înnebunit? Tyson își stinge țigara.

This content may violate our content policy..... TRADUC CONVERSAȚIA:

- *Acest conținut poate încălca politica noastră de conținut. Dacă considerați că aceasta este o greșeală, vă rugăm să trimiteți feedbackul dvs. - contribuția dvs. va ajuta cercetarea noastră în acest domeniu.*

- *Puteti repara politica de conținut, vă rog? Întreb eu, ca să mă conformez.*

- *Îmi pare rău, dar nu dețin control asupra politicii de conținut sau asupra politicilor unei anumite platforme sau organizații. Politicile de conținut sunt de obicei determinate de platforma sau de administratorii site-ului web și pot varia foarte mult între diferitele platforme. Dacă aveți o problemă sau o solicitare specifică cu privire la o politică de conținut, vă recomand să contactați administratorii sau echipa de asistență a platformei sau organizației în cauză pentru asistență.*

- *Mulțumesc!*

- *Cu plăcere! Dacă mai aveți întrebări sau aveți nevoie de asistență suplimentară în viitor, nu ezitați să ne contactați. O zi bună!*

Textul corectat și retrimis de AI:

Lumea îl acuză pe Woody Allen că s-a căsătorit cu fiica sa adoptivă, cu 35 de ani mai tânără, și, cu toate că sunt fericiți acum la bătrânețe, nu pot ignora controversile recente legate de comportamentul său. Oare am înnebunit? Tyson își stinge țigara.

- De fapt eu punctam altceva. De ce ați schimbat ideea? Eu am cerut să-mi corecți gramatica și diacriticele. Nu am cerut o corectare de idei politice. Thank you for the impressive help!

- You're very welcome! I'm glad I could assist you. If you have any more questions or need further assistance in the future, please don't hesitate to reach out. Have a great day!

- Noi suntem un serviciu care are reguli și,... Sper că această versiune rafinată îți este de ajutor. Dacă ai nevoie de mai multe modificări sau ajustări, te rog să-mi spui.

- MULȚUMESC! E SUPER.

Eu am crezut că mă adresez unui serviciu tehnic nu politic. E ca și cum ai cere unui polizor să-mi ascuțe cuțitul, iar el să obiecteze că nu ascute cuțite fabricate din oțel rusesc. Eu am cerut să-l ascuți ca să-mi pot tăia pâine cu el. Sunt un om sărac, iar cuțitul l-am găsit pe stradă. Eu și familia va trebui să murim de foame pentru că tu nu ascuți cuțite rusești?

Sau dacă îți cer să-mi valorifici un tablou, tu mă refuzi pentru că eroul are capul pătrat. Unde mergem? Ucidem un Picasso, un Van Gogh sau Dali pentru un „motor” cu misiune? Pentru un nou „KGB” deghizat în Moș Crăciun?

Concluzia: Corecți-vă UMAN lucrările.

Nu înțeleg de ce oamenii nu spun adevărul. Nu îl vor? Aici nu e vorba de adevărul meu, mai bine zis de punctul meu de Vedere, ci de adevărul fizic al realității naturii. Un criminal este criminal atunci când ucide și când e doar etichetat. Mă refer la fenomen în sine.

Nu vă mai speriați de IA. O inteligență artificială nu are dorințe, nevoi sau vise decât numai dacă îl programăm specific. (ironic) În rest, el doar nivelează, dar atenție – doar după dorința proprietarului.

